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Древен Доростол посрещна своя нов 
митрополит

Голяма бе радостта на църковното изпълнение на Доростолска епархия на З0 
октомври. Този ден бе определен от Св. Синод на БПЦ-БП и Доростолския 
епархийски съвет да бъде интронизиран новия Доростолски митрополит Яков.

Точно в 15 часа Негово Високопреосвещенство митрополит Яков пристигна но 
границата на епархията при село Гарван. Там той бе посрещнат от Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний, 
който бе временно управляващ Доростолска епархия до избора на нов 
епархийски архиерей след смъртта на покойния митрополит Амвросий. 
Заедно с митрополит Антоний новият митрополит бе посрещнат и от 
епархийския протосингел протопрезвитер Добри Чаков, епархийския 
съветник протоиерей Стефан Димитров и миряни от околните енории, дошли 
да получат първо архиерейско благословение от новия архипастир. 
Митрополит Антоний връчи на митрополит Яков архиерейски посох – символ 
на това, че той трябва да пасе своето паство и да го води по пътя на 



спасението в Христа, а протопрезвитер Добри Чаков му връчи енголпие и 
нагръден кръст, с които са били интронизирани покойните Доростолски 
митрополити Иларион и Амвросий.

Следващата спирка на митрополита бе китното добруджанско село Айдемир. 
В центъра на селото той бе посрещнат и приветстван от енорийския 
свещеник и старши епархийски съветник ик. Георги Попов. Много миряни 
бяха дошли да приветстват новия си епархийски архиерей. С благодарствено 
слово той се обърна към събралото се множество и ги насърчи да следват 
повелите Христови и да пазят изконната ни Православна традиция.

След милата среща в Айдемир между архипастир и посоми, митрополит Яков 
и придружаващите го лица се отправиха към престолния град Силистра. С 
камбанен звън от катедрален храм „Св. ап. Петър и Павел“ бе възвестено 
влизането на архиерея в епархийския център. Заради усложнената 
епидемична обстановка, митрополитът бе посрещнат в близост до 
катедралния храм, а не в центъра на града. За да влязат в радостта на своя 
събрат, в Силистра бяха дошли техни Високопреосвещенства Пловдивски 
митрополит Николай, Русенски митрополит Наум, Старозагорски митрополит 
Киприян, Врачански митрополит Григорий, както и техни Преосвещенства 
Велички епископ Сионий, игумен на Троянския и Бачковския манастири и 
Знеполски епископ Арсений, викарий на Пловдивския митрополит.

Митрополигт Яков бе посрещнат, по стародавна традиция, с хляб и сол. После 
бе облечен в архиерейска мантия и му бе връчен архиерейски жезъл. Оттам 
тръгна литийно шествие с участието на духовенството на Доростолска 
епархия и гости от БПЦ и Румънската православна църква.

Пред храма митрополит Яков бе посрещнат от областния,управител на 
област Силистра г-н Ивелин Статев и кмета на града д-р Юлиян Найденов. 
Четирикратно бе изпято многолетствие за новия епархийски архиерей, а той 
благослови на четирите страни като символ, че благославя всички краища на 
своята епархия. Последваха приветствия,от кмета и областния управител, а 
след това митрополит Яков произнесе своето първо архипастирско послание 
като Доростолски митрополит. Той помоли всички да се молят за него, за да 
може да отговори достойно на архипастирското служение, което му се 
възлага. След словата всички архиереи се отправиха на гробовете на 
покойните Доростолски митрополити Иларион и Амвросий, където бе 
отслужена заупокойна молитва. После архиереят бе посрещнат в храма по 
полагащия се ред и отслужи молебен. Послание от името на Св. Синод на 
БПЦ-БП прочете Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний. 



Приветствие от името на клира, монашествуващите и миряните на 
Доростолска епархия отправи епархийския протосингел протопрезвитер 
Добри Чаков.

След молебена и словата бе отслужено и вечерно богослужение и 
благословено петохлебие.

В края на богослужението митрополит Яков се обърна към вярващите 
християни и ги призова да бъдат усърдни в своите молитви да радеят за 
богослужението и често да се приобщават със страшните тайни Христови.

На 31.10 (събота) Доростолски митрополит Яков отслужи първата си 
архиерейска света Литургия в качеството му на митрополит в катедралния 
храм та град Силистра.
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